

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA EDICION * * SIGLO II ANO III
NÚMERO 13.124

Subscription rates:
Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 50'00
extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicaron por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Sábado 23 Octubre de 1937.—II Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 11
Apartado, número 11

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palestra de la civilización moderna.

ANUNCIOS: Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
Tercera » 18 » » » 0'35
Reclamos y Gacetas... » » 0'25
Primera plana... » » 0'15
Los resultados, comunicados y esquemas a precios módicos

“Aquí está España”, así dijo el Caudillo. Cuando el Caudillo habla se afianza nuestra fé en la España Imperial

La fábrica de Trubia se halla en condiciones de funcionar en breve, y las de Cayés, Lugones, Manjoya y Arnán están sin desperfecto alguno

Pasan de 6.000 los prisioneros y presentados ayer

Y dijo el Caudillo en su oración de primero de Octubre del 37

«En los primeros días de la guerra, cuando carecíamos de todo y nuestra empresa parecía imposible al mundo, a un mundo que no ponderaba con el preciso rigor los recursos heroicos de una Raza inmortal, yo, desde el otro lado del mar dirigiendo la mirada hacia estas tierras benditas de España, dije a todos:—Fé ciega en el triunfo.—La tuvimos. Removimos con ella montañas de dificultades y obstáculos y hoy la victoria ya es nuestra.

Con harta más seguridad digo ahora a la juventud y con ella a toda España, de alma limpia y elevada, capaz de vivir al compás del latido profundo de esta hora de la Patria:—Fé ciega, absoluta, inquebrantable en la fecundidad de tanto sacrificio, de tanto dolor y de tanta alegría.

Seguridad firmísima en que su fruto cierto y espléndido que nadie osará dañar será nuestra España toda, hoy, ayer, mañana y siempre.»

Fé ciega, absoluta e inquebrantable en el Caudillo. El nos da la victoria.

El hace a nuestra Patria UNA, GRANDE y LIBRE.

¡eres Nacional-Sindicalista, y un buen afiliado a nuestra Organización Juvenil!

¡DEMUESTRALO!

Acudiendo a Zamora el día 29 de Octubre, valiéndote de tus propios medios.



PRIMER ANIVERSARIO

Don Ricardo López Manresa

Teniente del Regimiento Toledo núm. 26

Murió gloriosamente luchando contra los enemigos de su Fé y de su Patria, en el frente de Peguerinos (Madrid), el día 25 de Octubre de 1936, (festividad de Cristo Rey)

A LOS 38 AÑOS DE EDAD,

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su afligida y resignada esposa, doña Filomena Fernández Pinto; hijas, Angelines y Lolita; hermana, doña Pilar (ausente); hermanos políticos, don Francisco Amigo, don Trinitario Domínguez (Industrial de esta Plaza y doña Petra Fernández, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades y personas piadosas una oración por el alma del finado a fin de que el sacrificio de su vida, sea grato a Dios para la salvación de su Patria.

Los funerales que en sufragio de su alma se celebren en la Iglesia de San Juan de Puerta Nueva, el próximo lunes día 25, a las nueve de la mañana, quedando el Señor de manifiesto hasta la hora del Santo Rosario. Así como la misa que se celebre en la Iglesia de San Vicente, en la Capilla de Nuestra Madre de las Angustias, mañana a las ocho, serán aplicadas por su eterno descanso; por cuya asistencia a tan piadosos actos les vivirán eternamente agradecidos.

Zamora 22 de Octubre de 1937.

El Generalísimo pronunció ayer en Burgos un interesantísimo discurso

«En Asturias, símbolo de la Fe Católica de España baluarte de la revolución soviética vencida, cómo alumbra el resurgir de nuestra Patria.»

«La nuestra nueva victoria es el símbolo de una juventud en pie y de un pueblo en marcha que gritan: ¡AQUI ESTA ESPAÑA!»

BURGOS.—A mediodía de ayer, se ha celebrado una manifestación popular, con motivo de la liberación de Asturias, a la cual se ha sumado toda la población burgalesa, concurriendo al acto personas de todas las condiciones sociales, elementos obreros, soldados y miembros de las milicias francos de servicio, estudiantes de ambos sexos, todos los cuales constituían una verdadera masa humana, que recorrieron la población tremolando banderas y cantando himnos patrióticos, cuyos acordes se confundían con frenéticos vivas a España y al Ejército liberador.

La manifestación iba presidida por las bandas de música y cornetas de Falange, y figuraban a continuación la enseña Nacional, seguida de las respectivas enseñas de las naciones amigas.

A continuación iban las agrupaciones femeninas cantando himnos, y seguían una masa humana que vitoreaban a Franco, al Ejército y a España.

Era cerrada la manifestación por nuevas masas de público que vitoreaban incesantemente al Ejército salvador. Debe señalarse, que no obstante el mal tiempo reinante y la lluvia

continua que cayó durante la manifestación, no por eso se aminoró aquel entusiasmo de la muchedumbre que recorrió la capital alegremente poseída de amor patriótico, espontáneamente testimoniado, pues el acto había sido anunciado con muy escasa anterioridad a su celebración, lo cual no fué obstáculo para que toda la ciudad se sumara de un modo totalmente espontáneo, y con verdadero entusiasmo a esta nueva demostración de cariño al Caudillo y al Ejército. Los manifestantes desfilaron ante los edificios oficiales, ante los cuales se acentúa aún más la demostración de entusiasmo, y finalmente se dirigió la muchedumbre al Palacio que ocupa S. E., que salió al balcón, rodeado de las autoridades y del Bajá y demás moros notables, que se encuentran en Burgos.

La presencia del Caudillo en el balcón, fué recibida con delirantes manifestaciones de entusiasmo. El Caudillo, una vez callada la muchedumbre, pronunció el siguiente discurso, escuchado con religioso respeto, pero interrumpido algunas veces con frenéticos aplausos y testimonios de entusiasmo.

HABLA S. E.

¡ESPAÑOLES! No hace muchos días, os reuníais aquí, con motivo de la conquista de Santander. El frente Norte estaba cayendo trozo a trozo, y sólo quedaba Asturias, que si a los españoles blancos les rememora la fé de un pueblo, a los españoles rojos les significaba el baluarte de la revolución rusa, el reducto del comunismo, que los hombres más afamados del campo rojo.

Pero el empuje de nuestros hermanos, el arrojado de nuestros soldados, fué bordando de boinas coloradas los riscos de los picos de Europa, los montes enormes de la sierra de Cuera, los desfiladeros inaccesibles del Pontón y de Pajarres, y al lado de estas boinas rojas que florecían en los altos de montañas inaccesibles, se bordaban con camisas azules las peñas de los puertos de Tarna y San Isidro. Y la sangre de los falangistas brillaba también a aquel sol de la montaña, que parecía alumbraba el resurgir de España.

Este es el fruto del empuje de una juventud en movimiento, de un pueblo en marcha, de un pueblo que se pone en pie, de un pueblo que arroja lo que se pone por delante, y dice a Europa: “¡AQUI ESTA ESPAÑA, AQUI ESTA ESPAÑA, AQUI ESTA ESPAÑA!”

Y al recibir hoy vuestro valor, estas muestras de entusiasmo por el fin de la guerra en el Norte, yo las dirijo a las madres

de esos soldados, a los que en invierno, resistieron en la peñas del Norte, a los que cayeron en Belchite, a los que aguantan el empuje en la Ciudad Universitaria, a los que en tierra de Andalucía defienden un día y otro el terreno liberado, para todos ellos es nuestro homenaje, porque si a unos les cabe la gloria de llevar banderas de España y de liberar a los cautivos, a otros le corresponde el honor de, bajo la lluvia, bajo la nieve, y rigores del invierno, defender nuestras trincheras con el corazón en alto, con el espíritu en pie, con los brazos arriba y de morir con la mano extendida gritando como nosotros: ¡VIVA ESPAÑA!

¡ARRIBA ESPAÑA!

¡FRANCO!

¡FRANCO!

¡FRANCO!

Los murmuradores, los insidiosos y los intrigantes, son servidores de los rojos; son traidores, como tales hay que tratarlos.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 22 de Octubre de 1937

EJERCITO DEL NORTE

En la región asturiana, después del derrumbamiento del frente enemigo, nuestras tropas se han dedicado a la limpieza y recorrido diversas zonas, encontrando abandonado abundantísimo material de guerra aún no clasificado.

Solo en el terreno recorrido por las tropas que operaban en los que fueron sectores Occidental y Meridional, se han cogido hoy 14 piezas de artillería y municiones en número incalculable.

La fábrica de Trubia se halla en condiciones de poder funcionar en breve y las de Cayés, Lugones, Manjoya y Arnán, no tienen desperfectos.

El número de prisioneros y presentados, sólo en este punto, pasa seguramente de 6.000.

Gras fuerzas procedentes del Sur, a la hora de dar el Parte, estaban muy cerca de Sama de Langreo, La Felguera, Martín Porres y Carballín. Se ha establecido comunicación con entre Oviedo y Mieres y entre Grado y Belmonte.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—En el sector de Sabiñánigo, se ha ocupado después de derrotar al enemigo la Ermita de San Pedro. En el sector Sur del Ebro en reconocimientos ofensivos llevados a cabo ayer en Valdigüey se encontraron 23 cadáveres de los rojos de los cuales 16 eran extranjeros. Además, sobre los 355 cadáveres del enemigo que se hacían constar en el parte del 17, se recogieron por nuestras tropas, otros 506 más, haciendo un total de 861.

FRENTE DE MADRID.—Anoche se reechazó un intenso ataque enemigo en el sector de Majadahonda.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos y cañoneos en algunos sectores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Entre otros objetivos militares, se ha bombardeado la bahía de Rosas y la estación de Port-Bou.

Salamanca, 22 de Octubre de 1937. (2º Año Triunfal).— De orden de S. E. El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Generales, Jefes, Oficiales, Clases y Soldados del Ejército Nacional Voluntarios de nuestros Tercios y Banderas

A todos va en estos días de acentuadísima victoria el tributo de admiración y reconocimiento de la Nación en pleno, más aún, España en masa se identifica con sus fuerzas armadas y cada español, desde el puesto en que su respectiva misión le sitúase, colabora en la obra común marchando al compás de las grandes consignas señaladas por el Caudillo desde la cumbre, para honor, salvación y prosperidad de todos.

Del traslado del Comité rojo a Barcelona

BAYONA.—De Barcelona comunican que el nuevo embajador de Francia en Valencia, ha llegado a Barcelona, donde a partir del próximo domingo, será sede del Gobierno rojo español.

Además del embajador francés se ha instalado también en Barcelona el embajador de la URSS.

PARIS.—Los Gobiernos inglés y francés, se han dirigido a las autoridades de Salamanca, recomendando se observen las reglas humanitarias, del modo más amplio posible en Asturias, cosa que esperan del generoso y noble proceder del Generalísimo.

«Día 21 de Octubre. La emoción de esta fecha aún tiembla, como dardo clavado en el almanaque. Año de 1937. Cada uno de sus días se ha eternizado en la Historia y su calendario es, página, a página, el poema épico más grandioso que concibieron los hombres y se escuchó en el Mundo»

La Bandera Española ondea sobre Gijón

Le ha puesto nuestro ejército ganando batalla tras batalla, victoria tras victoria, de tal suerte que no ha sido precisa la presión inmediata sobre Gijón para que en toda la extensión de su importantísimo caserío se alcen las banderas blancas en su espontáneo y peculiar lenguaje preludivando la entrega a las tropas que vengenc a todo lo largo y a todo lo ancho de Asturias, como si estas banderas supieran de un mecanismo alojado en los corazones mismos, de los gijoneses impacientes por incorporarse a nuestra España.

El fenómeno es confortador en grado sumo y solo se produce allí donde las almas se mueven al unísono. Reparen en este hecho corroborado ahora más que en otras ocasiones las Cancillerías y la opinión universal: la guerra que España sostiene, no es un hecho de fuerzas, sino la exigencia de nuestro destino histórico, una imposición de la conciencia nacional. Nuestra España, ciertamente, no se cifra en un ejército concebido a la manera antigua de un brazo armado, sino que utilizando el admirable simulacro de Calvo Sotelo, se ha erigido en columna vertebral que coordina todos los esfuerzos y pone en pie al pueblo mismo, hoy todo al servicio de la Patria en acorde de Fé y de Esperanza.

Pero enténdase bien. Nuestro pueblo no está localizado únicamente en la zona que el ejército va tomando en ascendente progresión, heroísmo y técnica sino que alienta y suspira por España incluso donde las circunstancias lo colocaron bajo la tiranía de los rojos y que cuando materialmente les es posible sustraerse al dogal impuesto por Valencia y Moscú para lanzar a pleno pulmón el grito de amor y confianza que salvará a todos.

No te preocupe que no tengas sino un poco de hierro viejo, de cobre o de plomo, muchos pocos hacen un mucho. Dinos que lo tienes y que vayamos por él. Avisa a la Delegación de Requisa de Chatarra.

«Cuando una Nación tiene a su frente a un Caudillo y a su lado un Ejército, en armonía de pensamiento y obra, logran en tan breve espacio de tiempo, tan altas hazañas, la Nación puede mirar cara a cara el porvenir y, sin arrogancia, pero sin temer a los pueblos del Mundo.»

Comisión Provincial de Primera Enseñanza de Zamora

Lista nominal de las aspirantes, maestras, que dentro del plazo legal, han solicitado figurar en la misma para desempeñar interinamente, escuelas nacionales, es esta provincia, la que se formula en cumplimiento, de lo dispuesto en el número 51 de la Circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza de fecha 31 de agosto último.

Aspirantes comprendidas en algunas de las preferencias señaladas en el artículo quinto de la Orden de 7 de agosto de 1937

- María Villarejo Carnero, 3 años, 1 mes, 10 días.
Adelina Villarejo Carnero, 0, 5, 25.
Arminda García Bautista.
Arsenia Rodríguez González.
Esperanza Fernández Delgado.
María Luisa García Bautista.
María Consuelo García Elvira.
Francisca Serrano Piriz.
Matilde Muelas Velasco.
Aspirantes con servicios interinos
Jacoba Avedillo Escudero, 11 años, 5 meses, 1 día.
Juana Rodríguez Mayo, 9, 2, 26.
Irene de la Prieta López, 6, 3, 16.
Margarita de Prada Carnero, 6, 8, 7.
Consolación de la Torre Caverro, 6, 5, 19.
Josefina Crespo Martínez, 5, 9, 22.
María Isabel Redondo Martínez, 5, 9, 16.
Josefa García, 4, 11, 12.
Tomasa Ruiz Campano, 4, 7, 23.
Lucinda Moyano Iglesias, 3, 6, 13.
Gabriela Luengo Luengo, 3, 3, 29.
Prudencia Bragado Herrero, 3, 2, 15.
Fermína Gómez Luelmo, 3, 1, 19.
Casiana Gómez Diego, 3, 1, 12.
María Mercedes Juárez Quiñones, 3, 0, 11.
Isabel Moralejo Pordomingo, 3, 0, 8.
Florinda de las Cuevas y Celorio, 2, 11, 27.
Petra Rodríguez Rodríguez, 2, 11, 0.
Teodora Hernández Cuadrado, 2, 10, 18.
María Consuelo Ramos Pascual, 2, 5, 0.
Aurora Pérez Gómez, 2, 4, 7.
Julia Neira Martín, 2, 3, 8.
Francisca Crespo Benítez, 2, 1, 7.
Esperanza Vázquez Muñoz, 2, 0, 16.
Medarda Lanuza Lorenzo, 1, 11, 0.
María Carmen Alonso Alonso, 1, 10, 6.
Sara Temprano Azcona, 1, 10, 0.
Isabel Tejada Pérez, 1, 9, 26.
Luciana Roldán Prieto, 1, 9, 9.
Matilde Barona Montes, 1, 8, 9.
María Blanco Ballesteros, 1, 8, 6.
Angeles Sanz Alonso, 1, 7, 28.
Amelia Paramio Regadera, 1, 7, 23.
Rosalia Rubio Peñín, 1, 6, 23.
Consuelo Corralo Amigo, 1, 5, 22.
María Rosario Diaz de Geras Morán, 1, 4, 12.
María Piedad Montalvo Rivera, 1, 3, 23.
Isabel Espinel Alvarez, 0, 11, 26.
María Alonso López, 0, 11, 4.
Julia del Brio Casaseca, 0, 7, 21.
María Cañán González, 0, 7, 11.
Consuelo Pascual Alberca, 0, 6, 5.
Esperanza Alonso Junquera, 0, 5, 25.
Nemesia Núñez García, 0, 5, 3.
Victoria Morán Martínez, 0, 4, 25.
Avencia Acedo Delgado, 0, 4, 21.
Isabel Vázquez Romón, 0, 4, 11.
Otilia Blanco Hernández, 0, 4, 10.
Ludivina Vega Rodríguez, 0, 3, 9.
Julia Gómez Martín, 0, 3, 8.
Eliisa Blanco Gómez, 0, 3, 4.
Victorina Carabajo Oterino, 0, 3, 0.
Cristina Marbán Romero, 0, 2, 13.
Gloria del Rio del Rio, 0, 2, 12.
Josefa Rodríguez Rodríguez, 0, 1, 23.
María Temprano Martínez, 0, 1, 15.
Carolina Castaño Gago, 0, 1, 6.

QUINTO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Ricardo Gómez Carrascal Que falleció en Zamora, el día 25 de Octubre de 1932 Después de recibir los S. S. D. E. P.

Su viuda, doña Ramona Sandoval; hijos, Ricardo e Ignacio; hijas políticas, Mariana García y Juana Gómez; madre política, doña Josefa Torija; hermanos, hermanos políticos, nietos, tíos, primos y demás familia,

Recuerdan a sus amistades tan triste fecha, y les ruegan encomienden a Dios, el alma del finado. Zamora 23 octubre 1937.

Las misas que se celebren en la capilla de la Soledad, en San Juan de Puerta Nueva, a las 7, y 7:30, 8 y 8:30 y 9:30 en el altar del Carmen de dicha iglesia, a las 9, el día 25, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado, así como la Exposición el día 28, a la hora del Rosario.

La Ciencia puede aliviar a los prostáticos

La vida de los prostáticos es un perpetuo suplicio. Tienen deseos de orinar tan frecuentes como imperiosos durante el día, y a la vez, por la noche, sufren de quemazón, pinchazos que irritan y se localizan tanto en el periné como en toda la pelvis. Por muy dolorosas que sean, las micciones no vacían más que incompletamente la vejiga y la retención, aunque tratada por medio de sondajes repetidos o por la "sonda permanente" conduce generalmente a una penosa operación.

Sin embargo hay muchos prostáticos que han experimentado una sensible mejoría en su estado equivovalente a un alivio definitivo recurriendo al tratamiento por las sales halógenas de magnesio, tal como se presentan en las grageas de MAGNOGENE. He aquí la carta que nos escribe don P... de cuya autenticidad respondemos: "Tengo cincuenta y seis años y desde hace seis meses tomo el MAGNOGENE a razón de 4 grageas por día. Me encuentro muy bien, orino cuatro o cinco veces por día y una o dos por la noche. Ignoro desde entonces lo que es la sonda y el dolor ha desaparecido".

El extracto de una comunicación presentada a la Academia de Medicina de París, describiendo los efectos y resultados de este nuevo tratamiento, será enviado gratuitamente a quien lo solicite de la Sección AS Apartado 648, Madrid.

NATALICIO

Felizmente ha dado a luz una encantadora niña la esposa de nuestro particular amigo don Angel Vigil González, jefe técnico del taller Phillips y de Radio Zamora. A la recién nacida le serán impuestos en las aguas bautismales los nombres de Pilar y Angela. A los venturoso padres les enviamos nuestra felicitación.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

De interés para los retirados

Todo el personal de Jefes, Oficiales y Clases de todas las Armas y Cuerpos del Ejército, y los Jefes, Oficiales, Clases e individuos de tropa de la Guardia Civil, Carabineros, Seguridad, Alabarderos y Paradistas, en situación de retirados por cualquier concepto y que perciba sus haberes de Clases Pasivas, teniendo su residencia en esta plaza y pueblos de la provincia, efectuarán su presentación inmediata en este Gobierno Militar. Se previene que todos aquellos que por su estado de salud o cualquier otra causa no pudieran verificar su presentación personal, deberán acreditarlo por medio de la certificación correspondiente. Horas de presentación, de once a una, y de cuatro a siete.

Teatro Principal Estreno de "Tabaco y Cerillas" comedia en tres actos de Paso y Roig

Creo recordar que fué Pero Grullo quien dijo que las cosas tenían que tener un nombre para saber como se llamaban. Por esto sin duda, Paso y Roig se han decidido a bautizar esta producción con el nombre de comedia. Comedia en tres actos; el segundo dividido en tres cuadros. Por la misma razón, esto que hemos de aceptar como una comedia, lleva un título: Tabaco y Cerillas. Si la acción, en vez de transcurrir en un estanco, se hubiera desarrollado en una carnicería; la obra hubiera podido titularse «Filletes de Cordero», y si en una funeraria «Féretros y coronas». El título no hace al caso. No es presumible que los autores hayan perseguido una frivolidad didáctica. Habría que decir que está al margen de nuestra moral la actitud de esa mujer que vuelve a su esposo cuando advierte que al lado del aristócrata con quien se fuga va a hacer la misma vida prosaica que en su hogar. No hay en ella arrepentimiento, sino decepción, una decepción que deja el camino abierto a otra oportunidad. Es más lógico suponer que los au-

tors no han tenido más propósito que distraer al público, cosa que han podido conseguir merced al talento artístico de Tina Gascó, que ayer en su papel de ingenua, se nos mostró como una actriz de gracia fina y natural, logrando ahuyentar de la sala el sopor que de otra manera nos hubiera envuelto. Dolores Cortés apechó heroicamente con su difícil papel, al que sacó el mayor partido posible, a pesar de la falta de tacto de los autores, que se empeñan en desconocer como se hacen interminables esas escenas en las que un personaje se pasa la vida llorando. Muy bien, asimismo, el resto de la compañía destacando José García que estuvo comedido y gracioso en su papel de Barba Azul. Al final de cada acto, el público premió con aplausos la actuación de los artistas que se esforzaron en sacar a flote la producción de los señores Paso y Roig.

¡Arriba el Campo!

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

EN paseos, trenes, salones de té, tertulias hogareñas, locutorios conventuales, en las «clases de labor» de Colegio, deben —deber casi sagrado— trabajar sin descanso en la «campaña para abrigo del combatiente» las agujas tejedoras de las mujeres españolas.

Solemne Te-Deum en la Catedral

Esta mañana a las doce como estaba anunciado desde el anterior, tuvo lugar en el santo templo catedralicio un solemne Te-Deum al que asistieron todas las autoridades y representaciones de las entidades militares, civiles y eclesiásticas, sindicales, de la industria y del comercio y todo el pueblo de Zamora. Las naves de la Catedral se abarrotaron por completo de público. Al final del Te-Deum fué cantada por todos una salve a la Santísima Virgen.

Este acto que resultó conmovedor y solemnisimo se celebró en acción de gracias por la liberación de Asturias y de Gijón.

Advertisement for Siemens industrial pumps, featuring the Siemens logo and text: 'Bombas Siemens para riegos, usos agrícolas e industriales. Presupuestos sin compromiso. Siemens Industria Eléctrica S. A. Santiago, 29 y 31 - Teléfono 2.337 VALLADOLID'

De la Audiencia

El juicio-oral que estaba señalado para ayer, ha sido suspendido, a petición del Abogado defensor, don Segundo Vitoria, en vista de que no ha bian comparecido algunos testigos.

Confirmación de la fé

Esta tarde a las cuatro se ha celebrado en la parroquia de San Torcuato de esta ciudad el acto religioso de la confirmación de la fé por Su Ilustrísima el señor Obispo de la diócesis don Manuel Arce Ochotorena. Se presentaron a la confirmación muchísimos niños de la parroquia.

DETENIDOS

La benemérita de Nueva Puebla ha detenido a los gitanos Joaquín García y Carmen Romero Jimenez, que conducían caballerías sin portar el correspondiente documento de haber sido adquiridas por ellos.

SIGUEN PRESENTANDOSE MAS MILICIANOS

OVIEDO.—Continúan presentándose a nuestras filas miles y miles de milicianos, rindiendo las armas. El material recogido y que los marxistas han abandonado, es incalculable.

De ayer a hoy

Sobre los últimos resplandores, como en un poniente glorioso del día anterior en que fué celebrada la toma de Gijón por nuestro victorioso Ejército, comentamos este día de hoy

De la tarde de ayer apuntaremos que se cerró el comercio y la gente de la borrachera de alegría de la manifestación celebrada a las doce, se echó a la calle en tarde de fiesta esperanzada

El Teatro Principal se vió completamente lleno para aplaudir la graciosa comedia de Antonio Paso «Tabaco y Cerillas».

El día de hoy se abre con un acontecimiento de gran importancia, como es la salida de un convoy de viveres para los liberados de Gijón. Al frente de esta expedición marcha el Alcalde de nuestra ciudad don Prudencio Rodríguez Chamorro.

En la S. I. C. y con asistencia de todas las autoridades y el pueblo de Zamora se celebró un solemne Te-Deum y se cantó una salve en acción de gracias por la liberación de Gijón.

Advertisement for a musical performance: 'Música en los pasos. Mañana domingo, dará concierto en la Plaza Mayor, la brillante banda de música del Regimiento Infantería de Toledo número 26, desde las 11:30 a las 13:30 horas, ejecutando el siguiente PROGRAMA: 1.ª «Los cadetes de Austria» Pasodoble.— G. Parés. 2.ª «El último romántico» Mazurca.— Soutullo y Vert. 3.ª «Lavapiés 53...» Schottisch.— Ledesma y Orpesa. 4.ª «El duquesito» Selección de la Ópera.— A. Vives. 5.ª «Los esclavos felices» Selección de la Ópera.— Arriaga. 6.ª «El abanico» Pasodoble.— I. Arias

Cruz Roja Española

Asamblea Provincial de Zamora Curso de damas enfermeras. Debiendo celebrarse un curso a damas enfermeras de la CRUZ ROJA las señoras o señoritas que deseen tomar parte en el mismo, se servirá manifestarlo hasta el día 26 del actual (plazo improrrogable) en la oficina de esta Asamblea. Palacio de la Diputación Provincial, segundo patio, planta baja, de 11 a 13 y de 17 a 20. Los programas reglamentarios serán facilitados a las que lo deseen al precio de una peseta cinco céntimos. Zamora 23 de Octubre de 1937. I I Año Triunfal. El Presidente-Delegado.

Para el plato único

Multas impuestas por el señor Gobernador Civil por no contribuir en el plato único o por hacerlo en forma no proporcional a sus fortunas.

Tardobispo

María Esteban Izquierdo, 20 pesetas; Anselmo Heras Marcos, 20 pesetas; Fabriciano Carrascal Prieto, 20 pesetas; Bernabé Santa María Lago, 10 pesetas.

Advertisement for Teatro Principal: 'CARTELETA DE LA EMPRESA SANVICENTE. Teatro PRINCIPAL. TELEFONO 1323. Hoy SABADO: Gran Compañía de Comedias Tina Gascó y Fernando Granada Actriz de caracter DOLORES CORTES. A las 7 Gran éxito de risa La discutidísima comedia de Muñoz Seca, titulada ¡Pégame, Luciano! Una creación de esta Compañía. Mañana DOMINGO: A las 4:30, a las 7 y a las 10:30 ESTRENO original de la comedia de los hermanos Cuevas CREO EN TI. Más de 150 representaciones en el Teatro Lara Butaca, 2 y 3 pesetas. NUEVO TEATRO. TELEFONO 1315. Mañana DOMINGO: Grandioso, monumental estreno espectacular y sensacional de 20 Titulo CENTURY FOX en español 1938. EL REY DEL BATACLAN. Creación de Warner Bros. Alice Faye. Estreno actualidad semanal. Nuevos precios: Butaca 1'60 y 2'00. Reportaje del mundo Mussolini a Alemania'

Advertisement for Casa Sabadell: 'Casa Sabadell. Jefe de Jardines del Excmo. Ayuntamiento. Coronas, Cruces y Ramos de Flores naturales para el Día de Todos los Santos. Se reciben encargos en la Confitería «La Suiza».

Toda la prensa francesa reconoce la decisiva importancia de la toma de Gijón

La Requisa

de Chatarra solo te pide entregues a España los deshechos metálicos que tengas. ¿Te vas a negar a ello después de haber entregado tus hijos y tu oro?

El Generalísimo nombra los miembros del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.

El Generalísimo, don José Yanguas Messías, don José Luna Meléndez, don Dionisio Ridruejo, don Ramón Serrano Suñer, don Alfonso García Valdecasas, don Pedro Sáinz Rodríguez, don Manuel Conde, don Ernesto Giménez Caballero, don José Antonio Jiménez Arnau, don Francisco Gómez Jordana, don José María Oriol, don Javier Martínez de Bedoya, don José Mazón, don Pedro González, don Juan Luque, don Tomás Dal, don Joaquín Miranda, don Eugenio Vega, don Fermín Izurdiaga, don José Monasterio, don Ladislao López, don Leopoldo Panizo, don Pedro Gamero, don Eduardo Muñoz, don Fernando González, don José Antonio Girón, don Antonio Urbina, don Manuel Halcón, don Jesús Arellano Díez, don Sancho Dávila, don Ricardo Torres y don José Rivas.

El artículo 29 quedará en suspenso hasta que se celebre el juramento de los consejeros.

Medio de no pagar y obtener ingresos

Las sanciones militares consistirán, no en arrestos, sino en descuentos de la soldada

VALENCIA.—El ministro de Defensa nacional, ha dictado el siguiente decreto: "En las actuales circunstancias de la vida militar, el arresto como medida disciplinaria, constituye un castigo, pues la pasaje a libertad se compensa con librarse de los peligros y molestias de la campaña. Es preciso, pues, que se sancionen las faltas que redundan en contra del prestigio del Ejército de la República, y aún del propio gobierno, con el descuento de los haberes.

En virtud de lo expuesto, de acuerdo con el Consejo de Ministros, y a propuesta del ministro de Defensa nacional, vengo en decretar lo siguiente:

Primer. Todos los pertenecientes al Ejército popular regular, clases y soldados, que a juicio del ministro de Defensa nacional y del Estado Mayor de este Ministerio, cometan falta que se sancione por el Código de Justicia Militar, y que sean arrestados por lo establecido en el artículo 311 de dicho Código, sufrirán sanciones económicas en la forma que a continuación se expresa.

Segundo. Los jefes y oficiales además de las sanciones que se acuerden oportunamente, recibirán solamente el 50 por 100 del importe total de su sueldo, cuando se haya impuesto el arresto.

Tercero. La tropa percibirá igualmente el cincuenta por ciento de sus haberes, cuando haya incurrido en alguna falta, penada el Código de Justicia Militar.

Cuarto. Los habilitados y delegados de Hacienda se encargarán de

dar cumplimiento a esta orden, dando cuenta al ministro de Defensa nacional, de los pagos efectuados y con todo detalle las sanciones económicas que se hayan impuesto individual y colectivamente".

OCHO OFICIALES NACIONALSOCIALISTAS VISITARAN A ESPAÑA

BERLIN.—Invitados por el Gobierno Nacional Español, ocho oficiales de la organización de la Juventud Nacional-socialista presididos por el jefe de la oficina central, salen hoy de Hamburgo, para España, donde permanecerán un mes para devolver la visita que los representantes de la juventudes españolas hicieron en el mes de agosto a Alemania.

LA REPUBLICA ROJA, HACE AUN COMBINACIONES MINISTERIALES

VALENCIA.—Se habla insistentemente del cambio de algunos ministros, y la creación de otros.

Dicen va a ser suprimido el ministerio de Comunicaciones, que pasará a ser un departamento del ministerio de la Gobernación, y que se creará otro nuevo ministerio llamado "Obras públicas y Trabajo".

NO ES SUFICIENTE, AL COMUNISMO HAY QUE EXTIRPARLO DE RAIZ

SOFIA.—La nueva ley electoral, que ayer entró en vigor, declara que todos los búlgaros, a partir de los 30 años, y en posesión de sus derechos civiles, son electores siempre que no pertenezcan al partido comunista.

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

| Donativos del día 4 de Septiembre | Pesetas | Donativos del día 10 de Septiembre | Pesetas. |
|--|--------------|--|--------------|
| Becinos de Otero de Bodas | 200'— | Ayuntamiento de Barcial del Barco, multas impuestas a varios vecinos | 34'25 |
| Ayuntamiento de Ayo de Vidriales | 87'— | Ayuntamiento de Moreruela de Tábara, multas impuestas a varios vecinos | 8'— |
| José Lorenzo, 1 moneda de 25 pesetas y un anillo | 200'— | Señora de Isidoro Torres, 1 medalla con cadena. | — |
| Gonzalo Fernández | — | Obreros de los talleres de Hermenegildo Pascual | 14'45 |
| Obreros de Hermenegildo Pascual, (25 por 100 de las horas extraordinarias) | 22'90 | María Escoba, 1 par de arillas | — |
| 55 lista de los obreros y empleados de los «Saltos del Duero», en Muelas del Pan | 1'693'15 | Ayuntamiento de Coomonte, multa a un vecino de dicho pueblo | 10'— |
| Coadjutor de Porto | 10'— | 56 lista de donativos de los obreros de «Saltos del Duero» S. A. | 1.550'99 |
| Contrapaso de la cuenta de multas gobernador militar | 2.213'05 | Suma del día | 1.617'69 |
| Por orden del mismo | 28.575'— | Suma anterior | 1.353.967'35 |
| Suma del día | 30.788'06 | RECIBIDO HASTA LA FECHA | 1.353.967'35 |
| Suma anterior | 1.323.179'30 | HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13 | — |

Banquero:

Concede préstamos con garantía de trigo. Tienes totalmente seguro tu dinero en corto plazo.

Los dirigentes Asturianos huyen en cinco aviones

SALAMANCA.—En Asturias, de igual manera que ya ocurrió con las tomas de Bilbao y Santander, los dirigentes rojos se han salvado heroicamente. Los últimos jefes huyeron ayer a bordo de cinco aviones del aeródromo de Avilés y aterrizaron en tierra francesa, cuatro en el aeródromo de Biarritz y el quinto en el aeródromo del Cap Breton.

Los dirigentes rojos de Asturias no obstante sus repetidas afirmaciones de que perderían la vida entre las ruinas de un Asturias que no se entregaría, han procedido de la misma heroica manera que los dirigentes santanderinos y vizcaíntas. Es decir que han huido por el procedimiento más rápido que se conoce, el de la vía aérea. El mismo que en su día, si pueden, practicarán los responsables máximos, los marxistas del gobierno de Valencia, y que Indalecio Prieto, con su cinismo característico, no intentó ocultar siquiera, ya que con ocasión de la formación de uno de tantos ministerios como se ha formado en la zona roja, al conocerse el número de ministros que lo componían ascendía a catorce, hizo el siguiente comentario: «Muchos son para un avión».

Si los milicianos rojos no estuvieran tan envenenados y obcecados este antecedente que confirman los dirigentes asturianos en su huida, serviría de lección para no mantener un sacrificio estéril, abandonados como están por quienes los engañaron cobardemente, mientras se escapan a recoger el botín de oro y el tesoro artístico que previamente habían depositado en el extranjero.

Los sistemas de tortura utilizados por los rojos

SALAMANCA.—Los medios que utilizan los rojos para perseguir el espionaje, son los más bárbaros que se pueden concebir. Con preferencia es el tormento y de este, el que más prodigan, es el siguiente: En unos cajones de un metro aproximado de altura introducen en posición de encucillas al sospechoso, y así lo tienen dos o tres o cuatro horas hasta que el desgraciado, atormentado, canta lo que quieren.

Este procedimiento se practica entre otros, en la "checa" de la Ronda de Atocha, (Convento de Salesianos), y en la instalada en el Convento de Santa Ursula, de Valencia.

Entre las cárceles, especialmente dedicadas a los sospechosos de espionaje, se encuentran los sótanos del Palacio de Oriente y el Convento de Salesianos de la Ronda de Atocha, ya citado.

TODA LA PRENSA FRANCESA RECONOCE LA DECISIVA IMPORTANCIA DE LA TOMA DE GIJÓN

Los periódicos marxistas se abstienen de opinar, pero piden más material de guerra para los rojos

PARIS.—La Prensa toda, con la excepción de algunos periódicos izquierdistas, consideran la toma de Gijón por las tropas nacionales como de una importancia decisiva para el final de la guerra civil española. "Le Epoque" escribe, que respecto al final de la lucha, no puede haber más resultados que para los nacionalistas.

Un ejército rojo, no inferior a doscientos mil hombres, ha quedado completamente derrotado, y al margen de la guerra. Todos los materiales necesarios para la industria pesada del país y por lo tanto para la fabricación de material de guerra, hoy día se encuentran completamente en manos de los nacionales.

Además la flota nacional, ahora queda libre para trasladarse al Mediterráneo y reforzar el bloque de las costas rojas.

EL VALOR

de nuestros caballeros soldados está reconquistando a España, palmo a palmo, a costa de torrentes de la mejor sangre. Señoras del ejército de retaguardia: sed dignas de los caballeros soldados, ayudandoles en cuanto sea posible; ahora, cooperando de modo eficaz, eficiente, generoso, a la «CAMPAÑA DE ABRIGO AL COMBATIENTE» que patrocina la esposa de nuestro Generalísimo, padre de los españoles. Ella quiere ser «madre del soldado» y tú, que quizá lo eres, imita tan noble ejemplo.

Comenta la prensa extranjera que con la toma de Gijón, más de la mitad de España está en poder de Franco

LONDRES.—La Prensa londinense de hoy por la mañana, informa extensamente sobre la toma de Gijón, y hace resaltar la gran importancia que tiene esta victoria para los nacionales españoles.

"The Times" escribe que los nacionales españoles ya no tendrán que combatir en los frentes, y que poseen a partir de ahora, más de la mitad de España.

Todavía no se han decidido a comunicar la caída de Gijón

Los rojos continúan hablando del heroísmo de los asturianos sin comunicar la pérdida de Gijón.

Radio Madrid a las 2 y media continuaba hablando del heroísmo del pueblo asturiano que con elevada moral y entusiasmo—decía—defienden su suelo ante la presión de los invasores. La bandera de Asturias está siempre en pie y ondeará en la cima más alta de la región asturiana porque el pueblo así lo pide. Los elementos de aviación, tanques y artillería puestos en pie por el enemigo han sido enormes, pero lo ha sido más el valor de los mineros asturianos fundidos en su esfuerzo ante el avance de los facciosos.

Continúan las reuniones del Subcomité

Londres.—El Subcomité de No Intervención, se reunió ayer tarde en el Foreign Office bajo la presidencia de Mr. Edem.

El asunto principal que se trató ha sido el concerniente a la retirada de los voluntarios extranjeros que luchan en España y el procedimiento a seguir con los dos bandos contendientes a fin de obtener su conformidad para recibir las comisiones internacionales que tienen que establecer el número de fuerzas en cada bando.

La reunión ha durado cuatro horas y a la terminación se facilitó una nota en la que se dice que el Subcomité redactará una serie de propuestas que se someterán al Comité principal. En ella se detallarán los métodos a seguir respecto a los puntos principales. Los representantes someterán la resolución a sus respectivos gobiernos.

Ya se ha fijado la fecha del lunes para la próxima reunión.

¡AL TERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1.570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

El ORO que aún conservas en los escondrijos de tu casa, es fruto maldito y estéril de tu falso patriotismo.

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1º izquierda MADRID

Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos de la mañana de once a once y media.

Quien niega su ORO a ESPAÑA mientras otros le dan su vida o la de sus hijos, es español.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

¡ATENCIÓN COMERCIANTE!!!
Vendo balanza, marca AVERI, fuera de 15 kilos.
Medidor para aceite, marca NERBI, capacidad de 1 litro.
Razón y tratar en Santa Clara 53, Calle Bar.

Sección de Anuncios Económicos

SE DESEA COMPRAR

Máquina de coser, usada. Informes en esta Administración.

Certificado de Penales

Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la

Agencia de Negocios

DE TOMAS CALVO
San Torcuato, 63 ZAMORA

SE VENDE
Un motor eléctrico de 12 H. P.
Para informes en esta Administración.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 70 id. id.

400 Sucursales en España y Marruecos

Sucursales en la provincia de Zamora:

| | |
|--------------------|--------------------|
| Benavente | Puebla de Sanabria |
| Bermillo de Sayago | Villalpando |
| Fermoselle | Toro |
| Fuentesaúco | Zamora |

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

AUXILIO SOCIAL

La Delegación de "AUXILIO SOCIAL" se ha trasladado a la calle de Calvo Sotelo, número 3—antes calle del Riego—lo que se pone en conocimiento de todos los camaradas de F. E. T. y de las J. O. N. S. y del público en general.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

TRASPASO

de un garage de bicicletas, con buena clientela, en la Ronda de José Antonio Primo de Rivera, número 9.

El traspaso se hace por haber dado su vida por Dios y por la Patria, su dueño. Razón, calle de la Plaza, número 12.—ZAMORA.

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Carniceros 2 Zamora.
Diatermia Corrientes
Rayos X — Rayos Ultravioleta
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis.

FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS A RCAS CORONAS

Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

Entre el considerable material de guerra cogido a los rojos en Gijón figuran 24 tanques rusos

«Asturias era el reducto que nuestros enemigos juzgaban inexpugnable, símbolo de su esfuerzo, de su arrogancia y de su sonado triunfo; nos la presentaban como el Júpiter de los rayos tonantes. Asturias que es Gijón y Oviedo y Avilés y Villaviciosa e Infiesto, están ya en poder de España. El símbolo se ha derrumbado y la estatua de un falso Dios cayó bajo los rayos más ciertos de nuestra gloria.»

TRABAJADORES, LEED Y MEDITAD Después de inyectar el veneno y sembrar la cizaña...

Trabajadores, leed y medita. Estas líneas breves dedicadas a vosotros, son un resumen de lo que han hecho con vosotros los dirigentes marxistas.

Primero fueron las propagandas por las ciudades y por los pueblos, por las fábricas y por los cortijos, por los talleres, por las minas y por las oficinas de los bancos y de los centros administrativos. Luego fueron los folletos, panfletos groseros, las hojas y los periódicos, en que se insultaba a la Patria y a todo lo más sagrado de ella, pretendiéndola culpable de males que no había hecho, insultando a la religión y a las tradiciones, confundían el capitalismo opresor con el pasado glorioso de España, y con el odio al capitalismo os inculcaban el odio a lo más sagrado de vuestro hogar y de vuestra tierra querida, ultrajando, emponzoñando y pisoteando vuestra dignidad de hombres.

Detrás del odio os pintaban con vivos y alegres y engañosos colores de espejismo traidor, un paraíso de felicidad y de dicha: trabajar poco, ganar mucho dinero y disfrutar más. Sus razonamientos simples y aviesamente ingenuos, penetraban bien en vuestros cerebros vírgenes y en vuestros corazones llenos de sinceridad y buena fe.

Pero tampoco se olvidaron de incitaros a la venganza más sanguinaria y cruel. Decían que de "bestias explotadas vilmente", os iban a convertir en "hombres". Y ha sido todo lo contrario: a muchos de vosotros—desgraciados!—os han convertido ya, de hombres honrados y pacíficos y creyentes, que érais, en fieras salvajes y canchales, que han hundido sus garras en el cuerpo de inocentes víctimas.

Pero ha llegado la hora decisiva y después de haberos engañado, de haberos hecho pasar hambre y miseria en la retaguardia, y fatiga, y frío y muerte y derrota en las trincheras, os abandonan cobardemente a vuestro propio destino a vuestras débiles fuerzas... ¿Os han traicionado? ¿No os dáis cuenta? ¿Pero es que creéis que ellos es

taban seguros de la victoria que os prometían? Prieto, dijo que catorce ministros para un avión eran muchos. Besteiro, dijo, después de haber sembrado la cizaña, "que quien había hecho la guerra, que hiciera la paz" Y Ossorio y Gallardo, contestó a un desgraciado fugitivo que se le presentó en París a pedirle dinero, porque se moría de hambre, "que el sobrante de su gran sueldo, lo estaba ahorrando para cuando se quedara en la calle, después de perdida la guerra".

Esto por lo que se refiere a los peces gordos. Porque los otros cabezallas, después de haberos incitado al asesinato y al incendio, como el bandolero de Belarmino Tomás, han huido cobardemente ante el avance de nuestras tropas victoriosas, dejándoos indefensos, sin mandos, sin jefes, en medio de la inmensa desolación de los campos de batalla.

¡Trabajadores!, leed y medita. Que esto no os lo decimos por deciroslo, ni por hacer propaganda, ni por engañaros canchalescamente, como han hecho vuestros cabezallas. Que esto que os decimos es, por desgracia verdad, por que se ha venido repitiendo desde el principio de la guerra. Y ha tenido su culminación triste en todo el Norte. Recordad Bilbao y Santander. Y ahora Gijón. En batallones nutridos venis a entregáros a nuestros brazos abiertos. Y esto se repetirá en Madrid y en Valencia y en Barcelona...

Ellos en cambio, canallas, traidores—y en el Diccionario no existen palabras con qué calificar sus delitos horrendos—huyen lejos, a disfrutar en países, donde el marxismo cava su hoya para otros muchos millones de víctimas más, el fruto de sus robos, asaltos y saqueos de nuestros bancos y de nuestro precioso e inapreciable tesoro artístico.

Ese es el pago que os dan, después de haberos encumbrado y enriquecido. Como véis, no hay penas bastantes ni suficientes en este mundo para castigar todas sus inicuas y horribles maldades.

¡Trabajadores!, leed y medita.

DOS FRASES

Admiran mucho su aviación, pero la nuestra les causa verdadero pánico

Los rojos, de todos los diferentes elementos bélicos con que cuentan, al que más ensalzan es a la aviación y luego a los tanques. Sin embargo, es también a la aviación de los nacionales lo que más les duele y lo que declaran, produce mayores estragos.

La justicia se ejerce con toda arbitrariedad; se encarcela y liberta sin decir causa ni motivo. El trigo es cobrado por Rusia, puesto en puerto es paño a 3'60 pesetas el kilo, mientras el Gobierno rojo vende la harina a 0'80 pesetas el kilo.

Calcúlese cuánta es la pérdida. Así ponen en boca de Prieto, de que lo que se vende en Madrid, que cuesta muy caro.

Y a propósito de estas frases, nuestro informante responde de la autenticidad de la pronunciada por Besteiro, cuando a su regreso de Londres se pretendía que formase gobierno, y que fué la siguiente: "Quien ha hecho la guerra, que fiaga la paz. Por eso no puedo aceptar el encargo".

ENTRE EL CONSIDERABLE MATERIAL DE GUERRA COGIDO EN GIJÓN, FIGURAN 24 TANQUES RUSOS

GIBRALTAR.—Según comunican de Sevilla, entre el botín de guerra caído en manos de los nacionales en Gijón, se encuentran 24 tanques rusos, nuevos, varios lanzallamas y considerables cantidades de armas y municiones. Se pusieron en libertad en Gijón más de dos mil prisioneros políticos.

La Rochelle.—El navio español Norte, llegó ayer mañana procedente de Gijón trayendo a bordo 22 hombres en los que se advierten las privaciones que han pasado después de carecer varios días de alimentación. También a otro puerto francés ha llegado el navio español "Palacio Valdés" en el que vienen una mujer y 22 hombres, entre ellos un comandante y dos capitanes de las milicias rojas. Han confirmado estos fugitivos que el barco pudo eludir el bloqueo de los nacionales los cuales sin embargo han determinado a la mayor parte de los barcos en que se daban a la fuga otros individuos de Gijón.

Gijón ha sufrido poco o nada como tal ciudad

No ha sido incendiada por los rojos

NUEVA 22.—La Providencia ha sido tan buena para con nosotros, que nos mantuvo el buen tiempo todo lo que necesitábamos hasta coronar nuestro colosal triunfo sobre Asturias. Pero ayer por la noche empezó a llover, y hoy, durante todo el día, ha caído agua a raudales. Por cierto, y presto con esto un servicio a la gente de retaguardia, que los caminos, para llegar a Gijón, están completamente intransitables; por una parte, por la cantidad de agua que ha caído; de otra, por los estrechos que son y, en fin, porque el movimiento de columnas y de servicios es tal, que no pueden pasar en absoluto los coches. Yo me he tenido que estar cinco horas en la carretera. ¡Aviso a los navegantes! Ya más serenos mis servicios y en mejores condiciones de comunicación hoy voy a tratar de decir todo lo que ayer tuve que omitir forzosamente en mi crónica sobre la entrada de Gijón. Háganse cuenta, los que me escuchan, de que a las once y media de la noche estaba yo embotellado a pocos kilómetros de la salida de Gijón, entre camiones y soldados, y en tales condiciones la Providencia me puso cerca de una radio de campaña, y fué por ella por donde pude comunicar, mal que bien, mis emocionadas impresiones.

Pero yo sé que omití algunas cosas, y sé también que quizá el que me escuchaba no tomó todas las que di, porque hoy he visto, al llegar a tierra normal, en la publicación de mi crónica, que faltaban los nombres de algunos ilustres jefes a quienes España debe esta gran victoria de Asturias, y que tienen perfecto derecho a ser conocidos de todos. Entre esos nombres falta el del ilustre General Jefe del Ejército del Norte, don Fidel Dávila. Su nombre lo señalaba yo inmediatamente después de dar el del inolvidable Mola, y con ello iba hecho el mejor elogio.

Ha sustituido el General Dávila a Mola en la dirección del Ejército del Norte, y ha ocupado su puesto no sólo con toda dignidad, sino a la mayor perfección. Sustituir a Mola... Yo sé que al que sueña con el más alto honor, le parecerá que la suprema justicia que se le podía hacer es la que indica esto.

Ya en otro terreno, también quiero decir que Gijón ha sufrido poco o nada, como tal ciudad. No ha sido incendiada por los rojos. No ha sido bombardeada por nuestra Artillería, porque no hizo falta, ni por nuestra Aviación. Prueba palpable de cómo nos comportamos nosotros con las ciudades civiles, es este caso de Gijón, sobre la cual han estado volando constantemente nuestros aparatos y, sin embargo no han hecho en su caso el menor desperfecto. En cambio, si ustedes visitaran el teródromo y los depósitos de la Campa, verían los formidables tiradores que son nuestros bombarderos del aire. El depósito de la Campa fué incendiado por ellos hace tres días, y todavía sus llamas radas rojas iluminan el horizonte del Musel.

En cambio, vean ustedes cómo proceden ellos. La última víctima de esta campaña ha sido un héroe del aire. Ayer por la mañana, uno de los pilotos recibió orden de su mando para ir a comprobar la certeza del deseo de paz de Gijón, y llegó en un vuelo hasta la misma ciudad, viendo cómo, en efecto, en todos los edificios ondeaban banderas blancas o sencillamente blancos lienzos. Descendió a ras mismo de los tejados, casi se metió por el centro de las calles. La buena gente de Gijón acogió sus audaces vuelos vitoreándole y agitando sus pañuelos. Era la paz, en efecto; ya estaba comprobado.

El piloto quiso comprobar al mismo tiempo si en Avilés ocurría cosa análoga, y confiado por el espectáculo que había presenciado. Quizá lleno de excesivo entusiasmo, llegó hasta la ciudad, en donde aún imperaban por sus últimos momentos los rojos. Al descender sobre Avilés, como lo había hecho en Gijón, unos tiros traidores y cobardes le alcanzaron e hirieron mortalmente. Su compañero tomó

el mando del aparato, pero cuando tocó tierra, felizmente, el pobre piloto estaba ya medio muerto. Este sacrificio de la última víctima que hemos tenido en Asturias bien merece que todos vosotros españoles que me escucháis, y más por la condición del piloto de que se trata: que desde el fondo de vuestros corazones le dediquéis una sentida oración.

En el Musel hemos cogido medio centenar de embarcaciones, casi todas ellas de vela, barcos pesqueros y pequeños de carga. El "Ciscar" está hundido en un rincón del puerto. Los rojos lo echaron a pique momentos antes de salir huyendo. Pero, según me han comunicado hoy, pronto será puesto a flote: pronto y fácilmente. En cambio el submarino que también tenían allí los rojos y que está hundido al lado del "Ciscar", parece ser que quedará definitivamente perdido.

Esta mañana se habían recuperado ya docena y media de cañones de distintos calibres, que los rojos han ido dejando por los caminos, inutilizándolos en su huida por el procedimiento de colocar un cartucho de dinamita en el alma de la pieza, lo que hace estallar el cierre del cañón. Pero esta avería no es de imposible reparación y aún cabe esperar que dentro de muy poco tiempo esas piezas y otras que caerán también en nuestro poder vomitarán metralla contra los rojos.

En Gijón había muchos coches ligeros y mucho material, sobre todo material sanitario.

El Hospital Militar estaba lleno de heridos. Yo lo he visto antes de salir de Gijón. Había más de mil: era un cuadro de verdadero espanto el que ofrecía aquel lugar. La cantidad de mutilados es tremenda y son precisamente esos pobres víctimas de la locura marxista las que demuestran un rencor y una indignación mayores contra los dirigentes rojos.

Al pasar esta mañana por una de las Salas del Hospital, en la que nuestros médicos ya estaban operando a un pobre muchacho de unos 19 años, un muñón grangrenado del brazo derecho, ví a éste cómo entre ayes de dolor le expresaba su furia diciendo: "Yo sin brazo y sufriendo así y Belarmino en Francia y con millones. ¡Maldita sea su vida y la hora en que mis oídos le dieron crédito!"

En este mismo Hospital, una linda enfermera que me estaba sirviendo de guía en la visita, al despedirse de mí, entre sollozos me preguntó inquieta: "Dígame, señor, ¿y a todas las que hemos estado asistiendo a estos pobres como enfermeras, nos harán ustedes algún daño". Ya hay gentes en Gijón que nos miran con malos ojos...

¿Qué cree usted? ¿Nos castigarán? Convenci a la linda muchacha de que en nosotros no cabe tanta maña dislate, semejante injusticia. El dolor es sagrado y la mujer tiene como principal, entre sus elevadas funciones, la de mitigar en cualquier paciente. Abandoné la hermosa ciudad, ya española por entero, aún de día; pero cuando la niebla, en un instante en que la lluvia ha cesado, cubría los valles, dándole apariencia de una masa lechosa. Es un espectáculo magnífico. Desde la salida de la ciudad veo cómo esa niebla que inunda la vallada de Peón, late, vibra y es que dentro de ella se están agitando las columnas que vienen a relevar a aquellos soldados que ayer, en un esfuerzo incalculable, ocuparon Gijón.

No se ve a los soldados de España, pero se les siente. Exhala la niebla una canción monorrítmica, hierve su masa con un sólo grito: Franco, Franco, Franco. Dírase que es la misma tierra asturiana la que exhala este grito, porque está ya calando su entraña la idea genial de nuestra juventud, que por que Dios lo ha querido, todo un pueblo, toda una raza, la expresan en esas pocas letras, tan pocas, y que sin embargo, laten y vibran y golpean como un corazón:

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

EL TEBIB ARRUMI.

«El Caudillo es el hombre providencial con que Dios premió las virtudes de nuestra Raza. El Ejército es el imperio de las almas unidas en un solo afán y en un único esfuerzo.»

La unidad de pensamientos y dirección, la unidad de obediencia e ímpetu, están alzando, sillar a sillar, este inmortal monumento de una España grande, libre y Una.»

La triste situación de los heridos rojos

SALAMANCA.—Los médicos civiles de Madrid, son reclutados obligatoriamente para actuar en el ejército, en condiciones tales, que eximen de todo comentario.

Casi siempre son conducidos a las mismas líneas de fuego para que operen a los heridos, siendo frecuente los casos de que los obuses vuelan heridos, médicos y enfermeros.

Todo esto se refleja en la manifiesta hostilidad de la clase médica, que sólo por el terror, presta sus servicios.

En la última ofensiva del Barrio de Usera, el puesto sanitario para operar tuvo que ser instalado en una cuadrada, y sobre el estiercol se curaba a los heridos que en aquella ocasión fueron tantos, que se llenaron cuatro hospitales de 700 plazas cada uno.

Las conducciones de heridos del frente de Madrid, se hace por las noches, para que el pueblo no se entere del número de bajas. Muchos de ellos son trasladados a Cuenca y Murcia, pues aunque son numerosos los heridos, los hospitales de Madrid están siempre abarrotados. La depresión que causan las ofensivas es muy grande, dándose la circunstancia de que los heridos reflejan en sus semblantes, cuando tiene lugar aquella, gran satisfacción por no hallarse en el frente, y haber salvado la vida en aquella ocasión, a expensas incluso de sus heridas.

Todo herido evita por cuantos medios tiene a su alcance volver al frente. Contra los médicos se ha manifestado varias veces la incultura de los rojos, que suelen acusarles de dejar morir a los heridos por su desafección al régimen republicano. Algunas veces han sido por ello asesinados.

Queman los cadáveres en grandes pilas, como también a los heridos que suponen incurables, después de dormerles con una inyección. Se asegura que de una de estas pilas que se quemaron en Brunete, durante las pocas horas que tuvieron este pueblo, escaparon dos heridos con los cuerpos en llamas, fuga que de nada les valió, porque fueron rematados a tiros.

En los hospitales las enfermeras se comen en unión de sus familiares los alimentos de los heridos. El porcentaje de muertos entre los heridos hospitalizados es de un 85 por 100.

Con motivo del derrumbamiento marxista del Norte Telegramas entre Mussolini y Franco

CON MOTIVO DEL DERRUMBAMIENTO MARXISTA DEL NORTE, SALAMANCA.—El Duce, Benito Mussolini, ha enviado a S. E. el Generalísimo Franco, Jefe del Estado Español, el siguiente telegrama: "Ante la noticia de que el frente Norte se ha desplomado, merced al ímpetu de vuestra valerosa e incansable Infantería, acogemos esta victoria con el más vivo entusiasmo, y hago llegar a V. E. mis personales y amistosas felicitaciones.—Benito Mussolini".

El Generalísimo Franco, ha dado respuesta al anterior, con el siguiente telegrama: "A S. E. Benito Mussolini, Jefe del Real e Imperial Gobierno Italiano.—Con la más viva emoción, recibo la cordialísima felicitación de V. E. con motivo del derrumbamiento marxista del Norte por nuestra Infantería, así como todas las armas del Ejército, que se sienten orgullosas de los elogios que la ha otorgado el creador del glorioso y más grande Imperio Italiano.—GENERAL FRANCO".

AVISO IMPORTANTE

La Delegación del Estado para compra y requisa y distribución de chatarra

Primero. Se recuerda a los industriales chatarreros y organismos, tanto oficiales como particulares, la obligación de remitir mensualmente entre los días 25 y 30, las relaciones de existencias que se les tiene ordenado.

Segundo. El incumplimiento por entidades, particularmente, de lo mencionado en el artículo anterior será sancionado por esta Delegación del Estado.

BELARMINO TOMAS COMPRA UNA FINCA EN BAYONA

BAYONA.—El jefe rojo Belarmino Tomás, que después de afirmar ante la Sociedad de Naciones, que la resistencia del ejército rojo en Asturias había de durar hasta que no quedara ni un sólo hombre, y que amenazó también con destruirlo todo y asesinar a los presos antes que rendirse, se encuentra en esta ciudad, donde con el dinero robado en los bancos de Gijón y otras localidades cantábricas, se ha comprado una hermosa villa en la cual reside burguesamente con sus familiares.

Para justificar esta huida cobarde y aprovechada, el bandido de Belarmino Tomás, ha declarado que las fuerzas de Asturias se encontraban sin municiones, cosa absolutamente falsa, pues todo el mundo sabe ya las grandes cantidades de material de guerra que han recogido nuestros soldados.

OPOSICIONES Y CONCURSOS

Alféreces provisionales de Intendencia

El "Boletín Oficial del Estado" del día 20, convoca a un concurso de alféreces de Intendencia que se celebrará en Burgos. Número de plazas, cien.

Edad, de 18 años cumplidos, a 30.

Condiciones: Pertenecer al cuerpo de suboficiales, clases y soldados de infantería, caballería, artillería ingenieros, intendencia y sanidad que posean algunos de estos títulos: Ingenieros Textiles, industriales especializados en el ramo de alimentación o curtidors, funcionarios del Cuerpo Pericial de Contabilidad de Hacienda y de Aduanas, profesor mercantil y funcionarios administrativos del Estado, los cuales demostrarán presentando los títulos o certificados de las Escuelas o Centros correspondientes.

Las instancias se dirigirán al señor Director de la Academia de Alféreces provisionales de Intendencia, en Burgos. Plazo de admisión hasta el día 31 del corriente.

SE NECESITA

molinero mecánico, con toda urgencia. Dirigirse a José Vara Alonso, Faramontanos de Tábara.

PASTOS DE INVIERNO

Se necesitan para 200 o 300 vacas. Dará razón: Isidro Ortuño.—Teléfono 1.863.—SALAMANCA.

Tercero. Aquellas industrias productoras de chatarra tienen la obligación de desprenderse mensualmente de las existencias que no necesitan para las atenciones de la misma bien vendiéndola a los industriales chatarreros que presenten autorización expedida por esta Delegación o entregándolas a las comisiones de requisa provinciales y caso de no haberlas en beneficio del Estado.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA